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KΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑ [Ν073Ε] [Ν011Υ παλιό πρόγραμμα σπουδών] 

 
Το πρώτο μάθημά μας θα γίνει την Τρίτη 13.10.2020 

στις 9.15 μπορείτε να συνδεθείτε στο ακόλουθο λινκ για να το παρακολουθήσετε  
https://authgr.zoom.us/j/93519330009?pwd=RTl6YlhxUnRrR2N4V0kxcldPNzlYUT09  

δεν χειάζεται να κατεβάσετε το πρόγραμμα απλά πατήστε την σύνδεση μέσω web 
Meeting ID: 935 1933 0009, Passcode: 029363 

 
Διδάσκοντες:  

Μαρία Παρταλίδου Αναπληρώτρια Καθηγήτρια  (υπεύθυνη μαθήματος) parmar@agro.auth.gr  

Αναστάσιος Μιχαηλίδης Αναπληρωτής. Καθηγητής (συνδιδάσκων) tassosm@agro.auth.gr  

 
Περιεχόμενο μαθήματος: Η πανεπιστημιακή εκπαίδευση οφείλει να προετοιμάζει τους φοιτητές και 

τις φοιτήτριες αφενός ως επιστήμονες και αφετέρου ως μέλη της κοινωνίας. Μιας κοινωνίας η οποία 

σήμερα είναι αντιμέτωπη με παγκόσμιες προκλήσεις: κοινωνικές ανισότητες, μετακινήσεις 

πληθυσμών, περιβαλλοντικά προβλήματα, μετάβαση σε μια κοινωνία της πληροφορίας, 

δημογραφικές πιέσεις κ.α. Ο στόχος του μαθήματος είναι να κατανοήσουν οι φοιτήτριες και οι 

φοιτητές το ραγδαία μεταβαλλόμενο κοινωνικό περιβάλλον μέσα στο οποίο καλούνται να 

δραστηριοποιηθούν και κατ’ επέκταση να θεραπεύσουν καλύτερα το αντικείμενό τους ως 

γεωπόνοι. Η Κοινωνιολογία όπως όλες οι σύγχρονες επιστήμες, συνθέτει το αντικείμενό της με 

βάση την κοινωνική πραγματικότητα, σε συνάρτηση με το σύνολο των υποθέσεων και των θεωριών 

που διαθέτει. Είναι ένα ισχυρό επιστημονικό εργαλείο που βοηθά έναν/μια γεωπόνο να κατανοήσει-

πέρα από μια επιφανειακή ανάγνωση- γιατί συμβαίνουν κάποια γεγονότα, τί συνέπειες έχουν; και 

πως θα μπορέσει να συμβάλλει στην επίλυσή τους με γνώμονα τον άνθρωπο και το περιβάλλον. Στο 

μάθημα θα εξετάσουμε βασικές έννοιες και θεωρητικές προσεγγίσεις με μια κριτική ματιά, 

αναδεικνύοντας τον τρόπο με τον οποίο μπορεί αυτές να φανούν χρήσιμες σε έναν-μια γεωπόνο. 

Ορισμένα από τα ερωτήματα που θα μας απασχολήσουν είναι: πως δημιουργήθηκαν οι πρώτες 

κοινωνίες; ποιός ο ρόλος της καλλιέργειας της τροφής στη δημιουργία κοινωνικών στρωμάτων; γιατί 

κάποιοι άνθρωποι είναι πλούσιοι και κάποιοι φτωχοί; ποιές είναι οι έμφυλες διαστάσεις της 

εργασίας; ποιά τα βήματα της κοινωνικής έρευνας; ποιά η δεοντολογία της κοινωνικής έρευνας, τί 

μας λέει η «τραγωδία των κοινών» για τα κοινωνικά διλήμματα και τους ελεύθερους πόρους; Ποιά η 

σημασία του κοινωνικού κεφαλαίου στην ανάπτυξη μιας περιοχής; ποιές είναι οι επιπτώσεις της 

αστικοποίησης;  τί είναι οι κοινωνικές καινοτομίες;  κ.α  

 Σύγγραμμα: Κοινωνιολογία. Βασικές έννοιες. Hughes M., Kroehler C.J, Κριτική, 

2007, Αθήνα [Κωδ. Εύδοξος: 11642] (Σημειώσεις συναδέλφων, φοιτητών 

παλαιότερων ετών, βοηθούν αλλά πολλές φορές είναι αποσπασματικές και θα πρέπει να 

αποφεύγονται ως μοναδικό μέσο προετοιμασίας για τις εξετάσεις. Το ίδιο ισχύει και για 

τις διαφάνειες των διαλέξεων). 

Ενδεικτική- Προαιρετική Βιβλιογραφία & πηγές: Επιθεώρηση Κοινωνικών 

Ερευνών. https://ejournals.epublishing.ekt.gr/index.php/ekke/index Περιοδικό 

του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ). Μπορείτε επίσης να εμπλουτίσετε 

τις γνώσεις σας (στο πλαίσιο εκπόνησης των εργασιών αλλά και για τις τελικές εξετάσεις) 

μέσα από αναζήτηση σχετικών επιστημονικών άρθρων στις ακόλουθες ιστοσελίδες: 

http://scholar.google.com/, http://www.unioncatalog.gr, http://www.heal-link.gr/  & τα 

έντυπα περιοδικά & βιβλία της Βιβλιοθήκης της Σχολής και του Α.Π.Θ.  
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 Στο μάθημα θα χρησιμοποιήσουμε και την πλατφόρμα του elearning. Η πρόσβασή 

σας θα γίνει αυτόματα από την στιγμή που θα δηλώσετε το μάθημα στη γραμματεία και 

εφόσον έχετε ιδρυματικό λογαρισμό …@agro.auth.gr   

 Μέσα από την πλατφόρμα elearning θα γίνεται και η ενημέρσωσή σας για ότι αφορά 

στο μάθημα   

 Το site του τμήματος αποτελεί τη βασική πηγή ενημέρωσής σας για γενικά νέα και 

θέματα http://www.agro.auth.gr/  
 Tο ακαδημαϊκό σας email συνιστάται να το ελέγχετε ανά τακτά χρονικά διαστήματα.  

 
Εξετάσεις: δικαίωμα να προσέλθουν στις εξετάσεις έχουν ΜΟΝΟ όσες και όσοι έχουν 

δηλώσει το μάθημα στη γραμματεία. Η γραπτή εξέταση στο τέλος του εξαμήνου έχει τη 

μορφή ανοιχτών ερωτήσεων (προς ανάπτυξη) προκειμένου να καλλιεργήσετε την κριτική 

ανάγνωση και σύνθεση των γνώσεων του μαθήματος. Δυνατότητα εναλλακτικής εξέτασης 

από την γραπτή εξέταση (προφορική λ.χ.) υπάρχει κατόπιν συννενόησης. Αναλόγως με τα 

ερωτήματα που θα μας απασχολήσουν κατά τη διάρκεια του εξαμήνου ενδεχομένως να 

υπάρξουν και ενδοιάμεσες εθελοντικές εργασίες αλλά αυτή η επιλογή θα δίνεται και θα 

συζητιέται μέσα στο αμφιθέατρο κατά περίπτωση.  

 

Στο πλαίσιο της εσωτερικής αξιολόγησης του τμήματός μας και του Α.Π.Θ. γενικότερα, 

υπάρχει ηλεκτρονικό δελτίο αξιολόγησης όλων των προπτυχιακών μαθημάτων-

διδασκόντων (το οποίο συμπληρώνεται προς το τέλος του εξαμήνου). Η αξιολόγηση είναι 

απόρρητη και αδιάβλητη και αποσκοπεί στη βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου που 

παρέχεται στο Α.Π.Θ. ως εκ τούτου οποιαδήποτε παρατήρηση σχόλιο ή πρόταση είναι 

ευπρόσδεκτη εάν είναι καλοπροαίρετη και θα αξιολογηθεί με ιδιαίτερη προσοχή. Σε 

περίπτωση που κάποιος φοιτητής/τρια έχει παρατηρήσεις επί του περιεχομένου του 

μαθήματος, προτάσεις για βελτίωση του τρόπου διδασκαλίας και εξέτασης θα ήταν 

ιδιαίτερα ευχάριστο για τους διδάσκοντες να το συζητήσουν και να το συμπεριλάβουν.   

 

 

 

Οι διδάσκοντες του μαθήματος, αλλά και 

όλα τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, είναι στη 

διάθεσή σας προκειμένου να συνδράμουν σε 

ενδεχόμενα προβλήματα ή δυσκολίες που 

μπορεί να αντιμετωπίσετε κατά τη διάρκεια 

των σπουδών σας. Μή διστάσετε να 

επικοινωνήσετε.  
 

 

 

 

 

 

Συγχαρητήρια για την εισαγωγή σας στο Τμήμα Γεωπονίας!  

Καλώς ορίσατε και Καλή ακαδημαϊκή χρονιά!  

 

Οι διδάσκοντες:  

Παρταλίδου, Μ. & Μιχαηλίδης, Α.  
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